
Kristýna Kuklíková – Interakce s uměleckým dílem 

Vedoucí práce doktor Šmíd stručně představuje studentku a její téma, kterým je zátiší a snaha o 

zpřístupnění tohoto klasického žánru žákům. 

Studentka zahajuje svou prezentaci obajsněním východisek volby tématu zátiší a nastíněním 

struktury práce. Věnuje se definování zátiší a vysvětlení některých pojmů. Práce se zabývá také 

historickými proměnami zátiší od středověku po 20. století. Oponent práce docent Hůla upozorňuje 

na některé ukvapené závěry v této teoretické části práce a na příliš zjednodušený pohled na 

problematiku holandského zátiší. 

Autorka se ve své práci věnuje zejména vztahu zátiší a fotografie, zabývá se také reklamou.  

V didaktické aplikaci tématu sestavila autorka didaktickou řadu, která by měla dětem postupně 

ukázat různé pohledy na téma zátiší a postupnými kroky je seznámit s jednotlivými výtvarnými 

problémy, které se k zátiší vztahují. 

Docent Hůla pokládá otázku, jak je v práci tématizována interakce s uměleckým dílem, která je 

jmenována v názvu práce. Studentka odpovídá, že celá práce je vlastně jednou velkou interakcí mezí 

jí samotnou a zátiším, mezi divákem a dílem, mezi dětmi a studovaným žánrem. Interakce je zde 

pojímána spíše velmi obecně. 

Studentka přistupuje k prezenatci výtvarné části práce, která je tvořena cyklem fotografií, v jejichž 

popředí stojí tři velkoformátové fotografie – dvě zátiší a jedna momentka z ateliéru při focení 

předchozích dvou zátiší. Autorce šlo o zachycení tří různých poloh zátiší, od parafráze klasického 

holandského typu zátiší, přes reklamní fotografii až po každodenní zátiší ve světě, který nás 

obklopuje. Členové komise hodnotí pozitivně zejména třetí fotografii z ateliéru, která zaujme svou 

atmosférou a jednotlivými detaily. Ostatní dvě fotografie zátiší naopak ukazují k nedostatečenému 

proszkoumání problematiky klasického holandského zátiší a z toho vyplývající povrchní parafrázi. 

Studentka toto sama připouští. Zajímavým doplňkem těchto tří fotografií jsou pak menší cykly 

nalezených zátiší v domě rodičů studentky. 

Komise kladně hodnotí zejména didaktickou část práce, která je dobře strukturovaná a jednotlivé 

úkoly jsou logicky vrstvené.  Výtvarná část práce je kvalitně formálně zpracovaná, ale obsahově jde 

spíše po povrchu tématu. Teoretická práce je kvalitní, jen na některých místech příliš zobecňující (již 

zmíněný problém s interpretací ho,andských zátiší). 

 

Práce je hodnocena velmi dobře 

 


